


 
 
 
Η μουςικι βιομθχανία είναι μία από τισ μεγαλφτερεσ παγκόςμιεσ βιομθχανίεσ 
ςιμερα. Προςφζρει χαρά ςε ανκρϊπουσ κάκε θλικίασ, πολιτιςμοφ και κρθςκείασ. 
Είναι μία από τισ κυριότερεσ "δθμιουργικζσ" βιομθχανίεσ που βοθκά τθν ανάπτυξθ 
των μοντζρνων οικονομιϊν και πρωτοπορεί ςτθν ανάπτυξθ και χριςθ των νζων 
τεχνολογιϊν και του θλεκτρονικοφ εμπορίου. 
Η επιτυχία τθσ μουςικισ βιομθχανίασ (με λιανικζσ πωλιςεισ από 27 ζωσ 38 δισ 
δολάρια τθ δεκαετία του 90) οφείλεται κυρίωσ ςτθν επζνδυςθ ςτθν ανκρϊπινθ 
δθμιουργικότθτα. Οι εταιρίεσ-παραγωγοί δίςκων, παγκοςμίωσ, ανεξάρτθτεσ ι 
πολυεκνικζσ, επενδφουν διςεκατομμφρια δολάρια ςε τοπικζσ κουλτοφρεσ. Στθρίηουν 
τισ προςπάκειεσ και τισ καλλιτεχνικζσ ανθςυχίεσ ενόσ ςυνόλου ανκρϊπων με 
διαφορετικζσ μουςικζσ απόψεισ, ςτυλ, μουςικό και κοινωνικό υπόβακρο και ταλζντο 
(αν και το τελευταίο δεν είναι κάτι το μετριςιμο ι ςυγκρίςιμο). Μόνο ζνασ μικρόσ 
αρικμόσ από αυτοφσ τουσ καλλιτζχνεσ κα αποδειχκεί εμπορικά επιτυχθμζνοσ. Αυτοί 
που τελικά κα ξεχωρίςουν κα αποκτιςουν τθ δυνατότθτα να μοιραςτοφν τθ μουςικι 
τουσ με το κοινό, όχι μόνο ςε εκνικό αλλά και ςε διεκνζσ επίπεδο. 



Αφού αγοράηω τόσο ακριβά τα CD δεν ζχω το δικαίωμα να κάνω όσα αντίγραφα θζλω? 

 
Προσ το παρόν το δικαίωμα τθσ αντιγραφισ για ιδιωτικι χριςθ εξαρτάται από τθ 
χϊρα που μζνεισ. Στθν Αγγλία για παράδειγμα θ ιδιωτικι αντιγραφι απαγορεφεται. 
Στθ Γερμανία επιτρζπεται ζνασ ςυγκεκριμζνοσ αρικμόσ αντιγράφων για τθν 
οικογζνεια και τουσ φίλουσ. Στθν Ελλάδα θ δθμιουργία αντιγράφων επιτρζπεται για 
ιδιωτικι χριςθ, αν δεν επθρεάηει τθ ςωςτι χριςθ και εκμετάλλευςθ του ζργου. Η 
δθμιουργία αντιγράφων για πϊλθςθ δεν είναι ιδιωτικι χριςθ και ασ γίνεται ςε 
ιδιωτικό χϊρο (πχ ςτο ςπίτι ςου). 



Τελικά πόςα αντίγραφα επιτρζπονται? 

Η ζννοια τθσ ιδιωτικισ αντιγραφισ κα είναι ξεπεραςμζνθ ςτο άμεςο μζλλον. Όταν πραγματοποιθκοφν 
αυτά που ςχεδιάηει θ διςκογραφία δεν κα τίκεται κζμα ιδιωτικισ αντιγραφισ γιατί κα μπορείσ να 
χρθςιμοποιιςεισ τθ μουςικι που αγόραςεσ με πάρα πολλοφσ τρόπουσ και ςε διαφορετικά μζςα. 
 

 
Η μουςικι βιομθχανία ειςπράττει δικαιϊματα από τθν άγραφθ καςζτα ςτισ περιςςότερεσ Ευρωπαϊκζσ 
χϊρεσ. Γιατί τόςθ φαςαρία για τθν ιδιωτικι αντιγραφι? 

Τα δικαιϊματα από τισ κενζσ καςζτεσ και CD δεν μποροφν να ιςοςτακμίςουν τισ απϊλειεσ από τθν 
ανεξζλεγκτθ αντιγραφι. Γι αυτό κινοφμαςτε προσ δθμιουργία μίασ κατάςταςθσ όπου θ αντιγραφι κα 
είναι περιττι. 



Γιατί κζλετε να κλείςετε όλα αυτά τα εργοςτάςια καταςκευισ CD ςε χϊρεσ όπωσ θ Ουκρανία και θ 
Βουλγαρία που οι κάτοικοι τουσ δεν είναι ςε κζςθ να αγοράςουν CD ςε υψθλι τιμι? 
 

Θζλουμε να τουσ ςταματιςουμε γιατί παραβιάηουν το νόμο καταςκευάηοντασ παράνομα CD. Τα 
εργοςτάςια αυτά δεν απευκφνονται ςτισ τοπικζσ αγορζσ αλλά εξάγουν τθν παραγωγι τουσ. Φυςικά το 
ρεπερτόριο που παράγουν δεν είναι τοπικό και δεν προωκοφν τον πολιτιςμό των χωρϊν τουσ. Οι δε 
ιδιοκτιτεσ τουσ όχι μόνο δεν είναι φτωχοί, αλλά ςχετίηονται, αποδεδειγμζνα, με το οργανωμζνο 
ζγκλθμα και αςχολοφνται με κάκε μορφι παράνομθσ δραςτθριότθτασ και ανκρϊπινθσ 
εκμετάλλευςθσ… 



Γιατί κυνθγάτε όλουσ αυτοφσ τουσ ταλαίπωρουσ Αφρικανοφσ μετανάςτεσ που βγάηουν το 
ψωμί τουσ πουλϊντασ CD, και όλουσ αυτοφσ που αντιγράφουν CD για να κρζψουν τθν 
οικογζνειά τουσ? 
 

Καη' απσάρ να ξεκαθαπίζοςμε όηι η παπάνομη παπαγυγή και διακίνηζη CD είναι μία πολύ 

επικεπδήρ απαζσόληζη. Αςηοί πος ζςμμεηέσοςν κεπδίζοςν πολύ πεπιζζόηεπα από ηα απαπαίηηηα 

ππορ ηο ζην. Είναι πολύ εύκολο να πάπειρ ένα έηοιμο έπγο και συπίρ κόπο και κόζηορ να ηο 

ανηιγπάτειρ και να κεπδίζειρ από αςηό. Άλλυζηε ο οποιοζδήποηε επιηήδειορ μποπεί να μπει ζηο 

ζπίηι ζαρ, να κλέτει και μεηά να ποςλήζει ηα ςπάπσονηα ζαρ. Νομικά δεν ςπάπσει διαθοπά. Το 

θέμα δεν είναι ηαξικό ή θςλεηικό. Όλοι είναι ίζοι απένανηι ζηο Νόμο και ςπεύθςνοι για ηιρ ππάξειρ 

ηοςρ.  





Η ΕΝΩΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΗΧΟΓΡΑΦΗΜΑΣΩΝ 
αποτελεί το ελληνικό τμήμα τησ IFPI. τόχοσ τησ Ένωςησ είναι η προςταςία 
των Ελληνικών διςκογραφικών εταιριών και η ςυνεργαςία με τη διεθνή 
οργάνωςη του IFPI για την προςταςία και την προώθηςη τησ μουςικήσ και 
ςτη χώρα μασ 

Σο IFPI ενεργεί και ςαν οργανιςμόσ "ομπρέλα" για τισ 46 εθνικέσ ενώςεισ που βρίςκονται ςε 
όλο τον κόςμο, τόςο μέςα από τα διεθνή όςο και από τα περιφερειακά γραφεία του. Οι 
Εθνικέσ Ενώςεισ του IFPI αναφέρονται ςτα τοπικά υμβούλια, αλλά ςυνεργάζονται ςτενά 
και με τα περιφερειακά γραφεία. Οι Διευθυντέσ των Εθνικών Ενώςεων ςυμμετέχουν ςτα 
περιφερειακά ςυμβούλια του IFPI. 



Οι διςκογραφικζσ εταιρίεσ ζχουν τεράςτια κζρδθ. Δεν κζλουν να μοιράηονται τα 
ζςοδά τουσ και με λίγουσ πειρατζσ επειδι είναι εκτόσ "κυκλϊματοσ"? 
 

 
Τθν επόμενθ φορά που κα περάςετε ζξω από κάποιο κατάςτθμα δίςκων, μπείτε μζςα και 
κάνετε τθν ίδια ερϊτθςθ ςτον ιδιοκτιτθ του. Κατά πάςα πικανότθτα κα ςασ απαντιςει γιατί 
δεν κα ζχει τίποτε άλλο να κάνει. 
Η μουςικι βιομθχανία προςφζρει 10.000 κζςεισ απαςχόλθςθσ ςτθν Ελλάδα και 600.000 ςτθν 
Ευρϊπθ. Το IFPI ενεργεί για λογαριαςμό όλων αυτϊν. Δεν είναι μόνο θ Madonna που κερδίηει 
από τισ πωλιςεισ δίςκων. Εξάλλου αφοφ ποτζ δεν κα κλζβατε κάποιον που αγαπάτε, όςα 
πολλά ι λίγα χριματα και να διζκετε, γιατί ςυμμετζχετε ςε μια τζτοια κλοπι εισ βάροσ των 
αγαπθμζνων ςασ καλλιτεχνϊν? 



Πειρατεία στο Internet 
 

Τι είναι πειρατεία ςτο Internet? 

 
Η θλεκτρονικι πειρατεία ςτο Internet είναι ςτθν ουςία ίδια με τθν πειρατεία με υλικά μζςα - 
κλοπι τθσ δθμιουργικότθτασ κάποιων ανκρϊπων. Όμωσ θ πειρατεία ςτο Internet είναι δυνθτικά 
μεγαλφτερθσ ζκταςθσ γιατί επιτρζπει ςτθ μουςικι να αναπαραχκεί, ι μάλλον να κλωνοποιθκεί, 
να ςυμπιεςτεί και να διανεμθκεί ςε όλον τον κόςμο. 
 
 

Πόςο μεγάλο είναι το πρόβλθμα? 

 
Πρόκειται για κλοπι μεγάλθσ κλίμακασ και εμποδίηει τθν εφαρμογι νζων τεχνολογιϊν για νόμιμθ 
θλεκτρονικι διάκεςθ μουςικισ. Είναι αδφνατθ θ χριςθ μιασ τεχνολογίασ με νόμιμα μζςα, όταν θ 
ίδια τεχνολογία χρθςιμοποιείται παράνομα για δωρεάν διάκεςθ ενόσ προϊόντοσ. 



 
Τι λζνε οι αρικμοί? 
 

 
Το πρόβλθμα αυξικθκε εκκετικά τα τελευταία τρία χρόνια, αλλά είναι αδφνατο να 
υπολογιςτεί επακριβϊσ θ οικονομικι ηθμιά τθσ διςκογραφίασ. Πριν δφο χρόνια 
υπολογίςτθκε ότι 1 εκατομμφριο παράνομα αρχεία μουςικισ ιταν διακζςιμα ςτο 
Internet. Τϊρα υπολογίηεται ότι 25 εκατομμφρια τζτοια αρχεία είναι διακζςιμα 
μόνο μζςω υπθρεςιϊν ανταλλαγισ αρχείων (π.χ. Napster). Η ανεξάρτθτθ εταιρία 
ερευνϊν Forrester Research υπολόγιςε 3 εκατομμφρια downloads πειρατικισ 
μουςικισ τθν θμζρα για το 1999. 



Ποια είναι η αντίδραση της μουσικής βιομηχανίας? 

 
 

 
Η μουςικι βιομθχανία επενδφει ςε νζεσ τεχνολογίεσ και αναηθτά ςυνεργάτεσ ςτθ δθμιουργία 
λογιςμικοφ θλεκτρονικισ διάκεςθσ τθσ μουςικισ. Επίςθσ αναπτφςςει νζεσ αςφαλείσ 
τεχνολογίεσ για θλεκτρονικζσ υπθρεςίεσ προσ τουσ καταναλωτζσ. Επίςθσ αναπτφςςει 
τεχνολογίεσ προςταςίασ τθσ μουςικισ και ςυμβουλεφει τισ κυβερνιςεισ για τθ μορφι των 
ςχετικϊν νομοκεςιϊν, ϊςτε οι καλλιτζχνεσ και οι παραγωγοί να προςτατεφονται από τθν 
πειρατεία. 
Παράλλθλα, θ μουςικι βιομθχανία αντιδρά ενεργά κατά των πειρατϊν του Internet. Το IFPI 
ζχει δθμιουργιςει ζνα ειδικό τμιμα κατά τθσ θλεκτρονικισ πειρατείασ που χρθςιμοποιεί 
νζεσ τεχνολογίεσ αυτοματιςμοφ ςε παγκόςμια κλίμακα. Το τμιμα αυτό βοθκά ςτον 
εντοπιςμό και τθν προειδοποίθςθ των πειρατϊν. Το IFPI υπολογίηει ότι οι ενζργειζσ του 
οδιγθςαν ςτθν κατάργθςθ 15.000 παράνομων ιςτοςελίδων που περιείχαν πάνω από 3 
εκατομμφρια πειρατικά αρχεία μουςικισ. Η μουςικι βιομθχανία ζχει δείξει ότι είναι 
διατεκειμζνθ να λάβει επικετικά νομικά μζςα κατά των πειρατϊν. 



 
Ποιεσ είναι οι ςθμαντικότερεσ νομικζσ ενζργειεσ? 
 
 

Οι δφο ςθμαντικότερεσ ενζργειεσ πραγματοποιικθκαν από τισ διςκογραφικζσ εταιρίεσ των ΗΠΑ, μζςω 
τθσ αδελφισ ζνωςθσ του IFPI, τθν Recording Industry Association of America (RIAA). Πρϊτα ιταν θ 
επιτυχθμζνθ κίνθςθ κατά τθσ My.MP3.com, που διζκετε δεκάδεσ χιλιάδεσ αντίγραφα τραγουδιϊν ςτθ 
βάςθ δεδομζνων τθσ και τα πρόςφερε ςτουσ καταναλωτζσ. Ακολοφκθςαν οι ενζργειεσ κατά τθσ 
υπθρεςίασ ανταλλαγισ μουςικϊν αρχείων Napster που παρείχε τθ δυνατότθτα και προζτρεπε ςτθν 
ανταλλαγι αρχείων που βρίςκονταν ςτουσ δίςκουσ των υπολογιςτϊν των ςυνδρομθτϊν τθσ. 

 
Το πρόβλθμα επθρεάηει μόνο τισ ΗΠΑ? 
Όχι. Το IPI κινθτοποιεί ζνα δίκτυο κατά τθσ πειρατείασ παγκόςμιασ εμβζλειασ με Εκνικζσ Ενϊςεισ ςε 
πάνω από 40 χϊρεσ και ςτισ πζντε θπείρουσ, με εντυπωςιακά αποτελζςματα ςε πολλζσ από αυτζσ. 

 
Τι είναι το Gnutella και το Freenet? 
Συςτιματα όπωσ το Gnutella και το Freenet αποκτοφν όλο και μεγαλφτερθ δθμοςιότθτα τελευταία. Αυτά 
είναι παραδείγματα μιασ νζασ μορφισ υπθρεςιϊν ανταλλαγισ αρχείων που λειτουργοφν χωρίσ κεντρικό 
server και είναι δυςκολότερο να εντοπιςκοφν και να αναγνωριςτοφν. Αυτά αποτελοφν απειλι όχι μόνο 
για τθ μουςικι, και προκαλοφν τισ κυβερνιςεισ και τισ κοινωνίεσ να αντιμετωπίςουν ζνα μεγαλφτερο 
κζμα, τον ζλεγχο του Internet και τθ δωρεάν και ςυνικωσ ανϊνυμθ διάκεςθ υλικοφ πορνογραφικοφ, 
ρατςιςτικοφ και άλλων ειδϊν περιεχομζνου. 



Γιατί θ μουςικι βιομθχανία δεν ανταγωνίηεται τισ πειρατικζσ προςφορζσ, αλλά ακολουκεί 
τθ νομικι οδό? 
 

 
Οι διςκογραφικζσ εταιρίεσ κινοφνται ςτο Internet, αλλά ομολογουμζνωσ χωρίσ να ανταγωνίηονται 
τουσ πειρατζσ. Είναι ευνόθτο ότι δεν χρειάηεται μεγάλθ προςπάκεια να διακζτεισ μουςικι αν δεν 
χρειάηεται να αμοιφκοφν οι καλλιτζχνεσ ι να ςχεδιάςεισ μία επιχειρθματικι τακτικι. Μθν ξεχνάτε 
ότι οι πειρατζσ δεν παράγουν οφτε επενδφουν ςτθ μουςικι. Απλά παρεμβαίνουν ςτο τελικό ςτάδιο 
τθσ διανομισ τθσ μουςικισ κάνοντασ χριςθ τθσ τεχνολογίασ. 
Για τισ διςκογραφικζσ εταιρίεσ, ο ανταγωνιςμόσ των πειρατϊν δεν αποτελεί εναλλακτικι ςτρατθγικι. 
Η εξζλιξθ ενόσ νόμιμου περιβάλλοντοσ θλεκτρονικισ διάκεςθσ μουςικισ δεν είναι οφτε κάτι απλό 
οφτε οικονομικό. Οι τεχνικζσ προςταςίασ τθσ μουςικισ χρειάηονται χρόνο για να εξελιχκοφν. Η 
ψθφιοποίθςθ των πλιρων καταλόγων ρεπερτορίων κοςτίηει αρκετά. Η μουςικι βιομθχανία 
ςταδιακά κα μπορζςει να περικωριοποιιςει τουσ πειρατζσ λόγω των μελλοντικά παρεχόμενων 
υπθρεςιϊν τθσ. Η κακυςτζρθςθ δεν αποτελεί δικαιολογία για κλοπι μεγάλθσ κλίμακασ. 



 
 
 
Το πνεφμα του Internet είναι θ ελεφκερθ διακίνθςθ πλθροφοριϊν και ιδεϊν. Γιατί θ μουςικι 
βιομθχανία προςπακεί να το ελζγξει και να το εγκλωβίςει? 
 

Μπορεί να χρειαςτοφν και δφο χρόνια για να ολοκλθρωκεί ζνασ δίςκοσ. Προςπακοφμε να 
εξαςφαλίςουμε ότι αυτοί ςυμμετείχαν ςτθ δθμιουργία του κα ανταμειφκοφν για τον κόπο τουσ. 

 
Η μουςικι ςτο Internet δεν αποτελεί ορκι χριςθ του δικαιϊματοσ αντιγραφισ για "ιδιωτικι 
χριςθ" και ςυνεπϊσ δεν είναι νόμιμθ? 
 
Οπωςδιποτε όχι. Μερικζσ χϊρεσ δεν διακζτουν, οφτωσ ι άλλωσ, τθν εξαίρεςθ τθσ "ιδιωτικισ χριςθσ" 
ςτισ νομοκεςίεσ τουσ περί προςταςίασ τθσ Πνευματικισ Ιδιοκτθςίασ. Σε μερικζσ χϊρεσ, όπωσ και ςτθν 
Ελλάδα, υπάρχουν προβλζψεισ για ορκι χριςθ (fair use) των ιδιωτικϊν αντιγραφϊν, που κζτουν ςε 
λογικά όρια τα δικαιϊματα των ιδιωτϊν. Συγκεκριμζνα, ο νόμοσ 2121/93 "Περί Πνευματικισ 
Ιδιοκτθςίασ" διευκρινίηει ότι θ αναπαραγωγι για ιδιωτικι χριςθ πρζπει να μθν εμποδίηει τθν κανονικι 
εκμετάλλευςθ του ζργου, και να μθν βλάπτονται τα νόμιμα ςυμφζροντα των δθμιουργϊν. Ταυτόχρονα 
ορίηει ότι θ ιδιωτικι χριςθ δεν νοείται ςτα πλαίςια μιασ επιχείρθςθσ, μιασ υπθρεςίασ ι ενόσ 
οργανιςμοφ. Η θλεκτρονικι διάκεςθ αρχείων μουςικισ, ίδιασ ποιότθτασ με αυτι των πρωτοτφπων, που 
γίνεται κτιμα εκατομμυρίων ανκρϊπων ςε όλο τον κόςμο με το πάτθμα μερικϊν κουμπιϊν δεν διακζτει 
τίποτα το ιδιωτικό. 
Είναι ηωτικισ ςθμαςίασ ο κακοριςμόσ διαχωριςτικϊν γραμμϊν ςτουσ νόμουσ και τισ δικαςτικζσ 
αποφάςεισ ϊςτε το ορκό και το δίκαιο να μθν γίνονται κφματα λογοπαιγνίων. 



                  
       Radiohead: «ε πεηξαηεία δελ ζθνηώλεη ηελ κνπζηθή» 

Πέξπζη, νη Radiohead εμέθξαζαλ ηελ απμαλόκελε δπζθνξία ηνπο κε ηηο 

δηζθνγξαθηθέο εηαηξείεο πνπ θαηαρξώληαη ηα δηθαηώκαηα ηεο πλεπκαηηθήο 

ηδηνθηεζίαο γηα δηθό ηνπο όθεινο. Σε πξόζθαηε ζπλέληεπμή ηνπ, ν θηζαξίζηαο ησλ 

Radiohead, Ed O’Brien, δήισζε όηη δελ πηζηεύεη όηη ε πεηξαηεία ζθνηώλεη ηελ 

κνπζηθή βηνκεραλία αιιά αληίζεηα ε ίδηα ε βηνκεραλία ζα «απηνθηνλήζεη» εάλ δελ 

πξνζαξκνζηεί ζηελ ςεθηαθή επνρή. 

Σε κηα πξνζπάζεηα λα πάξνπλ ζέζε ελαληίνλ ησλ εηαηξεηώλ, πνιινί θαιιηηέρλεο 

αλάκεζά ηνπο θαη νη Radiohead, δεκηνύξγεζαλ πέξπζη έλαλ θαιιηηερληθό 

ζπλαζπηζκό, κε ζηόρν ηνλ ηεξκαηηζκό ησλ πξαθηηθώλ εθβηαζκνύ πνπ 

ρξεζηκνπνηνύλ νη δηζθνγξαθηθέο εηαηξείεο θαη λα βνεζήζεη ηνπο θαιιηηέρλεο λα 

απνθηήζνπλ κεγαιύηεξν έιεγρν επί ησλ δηθώλ ηνπο εξγαζηώλ. 
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Οη Radiohead θαη πνιινί άιινη θαιιηηέρλεο είλαη δπζαξεζηεκέλνη από ην γεγνλόο 
όηη νη εηαηξείεο, εθπξνζσπνύκελεο από ιόκπη – νκάδεο ζπκθεξόλησλ, όπσο ε 

RIAA θαη ε IFPI, πηέδνπλ γηα ηελ δεκηνπξγία λόκσλ πνπ ζα θαηαπνιεκνύλ ηελ 

πεηξαηεία, ρσξίο λα έρνπλ δηαβνπιεπηεί κε ηνπο θαιιηηέρλεο ηνπο νπνίνπο 

ηζρπξίδνληαη όηη εθπξνζσπνύλ. Οη Radiohead, πνπ ρξεζηκνπνίεζαλ ην BitTorrent 

γηα ηελ πξνώζεζε ελόο από ηα ηξαγνύδηα ηνπο, δήισζαλ αθόκε θαη πξόζπκνη λα 

εκθαληζηνύλ σο κάξηπξεο ελαληίνλ ηεο RIAA ζην δηθαζηήξην.  

 Άιιν ζπγθξόηεκα κε ηεο ίδηεο αληηιήςεηο θαη πξνζέζεηο κε ηνπο Radiohead είλαη 

νη : 



Στα πλαίςια του project πραγματοποιιςαμε  ζνα ερωτθματολόγιο με κζμα 
τθν πειρατεία ςτθν μουςικι και τθν ανεργία . Τα αποτελζςματα είναι τα 
εξισ : ςτθν πρϊτθ ερϊτθςθ ‘’ πόςεσ ϊρεσ τθν θμζρα ακοφμε μουςικι ‘’ τα 
76 από τα 100 άτομα απάντθςαν ακοφνε 1 ωσ 5 ϊρεσ κακθμερινά και μόνο 
ζνα απάντθςε κακόλου.  
   
 
 
 
 
    
 
 
 

ΝΑΙ 

ΚΑΘΟΛΟΤ 



Στο δεφτερο ερϊτθμα ‘’ αν αγοράηουμε γνθςία θ’ πλαςτά CD’’  5 από τουσ  100 
απάντθςαν πωσ αγοράηουν πλαςτά CD  ενϊ οι 48 από τουσ 100 δεν αγοράηουν τίποτα 
από τα δυο . 

                 

ΑΓΟΡΑΖΟΤΝ 

ΔΕΝ ΑΓΟΡΑΖΟΤΝ 

ΣΙΠΟΣΑ ΑΠΌ ΣΑ ΔΤΟ 

Στο ερϊτθμα ‘’ αν κατεβάηουμε τθν αγαπθμζνθ μασ μουςικι  από το internet  ςχεδόν όλοι 
απάντθςαν κετικά .  



 Στο τζταρτο ερϊτθμα που αφοροφςε τουσ λόγουσ για τουσ  οποίουσ κατεβάηουμε τθν 
μουςικι μασ από το internet 94 από τουσ 100 απάντθςαν ότι επιλζγουν το internet για 
λόγουσ ευκολίασ ενϊ περίπου ζνασ ςτουσ 3 επιλζγει  το internet για οικονομικοφσ λόγουσ  
  

         

ΓΙΑ ΕΤΚΟΛΙΑ 

ΓΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΤ
  ΛΟΓΟΤ 



Στο τελευταίο ερϊτθμα για το αν κα 
μποροφςαμε να ηιςουμε χωρίσ τθν μουςικι  
το μεγαλφτερο ποςοςτό των απαντιςεων ( 
71%) ιταν αρνθτικό. 
Αιτιολογϊντασ τθν απάντθςθ τουσ μασ 
διευκρίνιςαν  ότι θ μουςικι για αυτοφσ είναι 
θ ηωι και ο τρόποσ ζκφραςθσ. Επιπλζον τουσ 
βοθκά να χαλαρϊςουν ενϊ για πολλοφσ θ 
μουςικι κεωρείται αναπόςπαςτο κομμάτι 
τθσ ηωισ τουσ, βαςικό μζςο ψυχαγωγίασ και 
διαςκζδαςθσ .Τζλοσ ,για κάποιουσ θ μουςικι 
είναι το βαςικό τουσ χόμπι , ενϊ ταυτόχρονα 
αποτελεί τθν κφρια διζξοδο ςτθν μοναξιά 
τουσ  



http://episkiasis.files.wordpress.com/2011/02/music-piracy.jpg



